

parancsnokság adotti ki, de a jelen rendelkezéssel nem egyezők, estélyen kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelkezést elolvasják.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagybányán, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Wardareson tábornok.

Vezérkari főnök:

Fanatiszon tábornok.

A megszállott területek katonai parancsnokságától.

7264-920. száma.

Értesítés.

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknél, hogy a Román Allam — bér a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné — a Zona területén az 1919. évi dohánytermésnek az elreklvirálási jogáról lemond és ezen dohányának beváltás, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott Zona költségének fedezése céljából.

Debrecen, 1920 január hó 31.

Kormányzó-tábornok:

Stohanesca, s. k.

Frank Sándor
női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Magyar-kereskedelmi utcával szembe)

**Női felöltők,
kész kosztümök,
sport kabátok,
selyem kötött kabátok
nagy választékban.**

**Olcso
szabott árak**

Rendület.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben tényleges szolgálatot teljesített összes tényleges tartalékos tisztiek nevük kezdőbetűje szerint a tisztii nyilvántartó helyiségben az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak:

I. Tényleges tisztiek minden nap.

II. Tartalékos tisztiek: minden hétfőn A—F-ig bezárólag.
kedden G—M-ig
szerdán N—T-ig
csütörtökön U—C-ig
pénteken D—I-ig
szombaton K—P-ig
vasárnap R—Z-ig

Debrecen, 1920. január 30.

Térparancsnokság.

Millerand lemondott

A békekonferencián Lloyd George elnököl

Páris, febr. 28. Millerand megújította lemondását. Esztal kérdéses, hogy Deschanel fel fogja-e szólítani, hogy továbbra is kormányon maradjon. (Avant.)

Páris, febr. 28. A Németországhoz intézett legutóbbi jegyzéket Lloyd George írta alá. Ő írja alá ezt a választ is, amelyet Wilsonnak fogunk küldeni. Tehát a békekonferencián, amely most már Londonban székel, Lloyd George elnököl. (Intransigeant.)

A német-osztrák határ

Basel, febr. 28. Az az eszente-bizottság, amelynek feladata a Németország és Cseh-

ország közötti végleges határ megállapítása, Troppauban megkezdte munkálatait.

Amerika támogatja a szerbeket

Washington, február 25. Wilson kijelentette, hogy az a jegyzék, amelyet Franciaországhoz és Angliához intézett, nem ultimátumszerű, hanem csak azt akarta leszögezni benne, hogy Amerika nem fog lemondani Jugoszlavia támogatásáról a fiumei kérdésben.

Washington, február 25. Amerika késznek nyilatkozott résztvenni az Adriai-tengeren létesítendő rendőri szervezetben.

A Caillaux-pör főtárgyalása

Terhelő adatok a volt miniszterelnök ellen

Bukarest, február 21. Párisból jelentik: Kedden kezdődött meg a Caillaux pör tárgyalása a bíróság előtt. A tárgyalás az ítélethezatalig megszakítás nélkül fog lefolyni. A »Petit Journal« a per történetét így foglalja össze:

A per három elkölöníthető szakaszra oszlik. Az első fázis Caillaux képviselői immunitásának fölfüggesztését foglalja magában. A fölfüggesztést Dubail tábornok, Páris katonai kormányzója kérte és ezt a kamara 1917 december 27-én tartott ülésében határozta el. A második fázist a hadbörtönég általi folytatott vádemelés foglalja magában, amelyet Beauchardon kapitány esküszölt és amely az ugynek a főtörvényesekhez való áttételével végződött. A harmadik fázis a főtörvényesek bizottsága által folytatott vizsgálat. Caillaux első kihallgatása 1919 jan. 30-án, ügyvédek Demange kérésére és Meró Glaterrinek jelenlétében történt.

A vizsgálat majdnem egész éven át tartott és szeptember 17-én az ugynek a főtörvényesekhez való visszaküldéssel végződött. A vádiratot az okt. 24-én tartott második kihallgatás alkalmával olvasták fel. A bíróság elvetette az ügyvédek által az ideiglenes szabadságra helyezés iránt előterjesztett kérést és a tárgyalás kezdését január 14-ére tűzte ki. Ezen a napon azonban csak posztum formai tárgyalás volt, amelynek során a tárgyalást február 17-ére tűzték ki.

Páris, február 28. A Caillaux-ügy aktái között van Schöna bárónak, a háborút megelőző évek párisi német nagykövetének egy levele, amely az a birodalmi kancellárhoz intézett. Ezt a levelet, amely 1913. március 24-én kelt, a

császár rendelkezése, másolatban elküldték Weber grófnak, az elzász-lotharingiai helytartónak és a határon vezető tábormegvezetőknak. Az okiratot más okmányokkal együtt megtalálták azok közt a hivatalos iratok között, amelyeket az elzász-lotharingiai kormány Strassburgban hátrahagyott.

A levél a következő részleteket tartalmazza:

Ugyanattól a megbízható személytől (aki, megvagyok győződve, hogy Caillaux tudtával keresett fel engemet) értesíttem arról, hogy Caillaux hogyan itéli meg az ország helyzetét. A volt miniszterelnök ezt hiszi, hogy ha csakugyan sikerülni fog megszavaztatni a három éves katonai szolgálatot, ez olyan nagy lehangoltságot idézne elő az országban, hogy egyelőre a törvényt csak a legnagyobb óvatossággal lehetne végrehajtani. Másrészt a militarista politikával szemben megnyilvánuló visszahatás folytán a legközelebbi választásokon a jobboldali nacionalista és republikánus pártok olyan vereséget szenvednének, hogy Poincaré nem maradhatna meg tovább az elnöki széken. Caillaux nem ketelkedik benne, hogy a legközelebbi miniszterelnök ő lesz. Ez nézete szerint, ha a törvényjavaslat most keresztül megy, a jövő évi választások alkalmával, ha pedig a javaslat megbukik (és Caillaux a radikális szocialista párt élén minden eszközt fel fog használni erre a célra), akkor azonnal be fog következni. Nézete szerint akkor a közvélemény a francia külpolitika gyökeres megváltoztatása mellett fog állni foglani.

Reméli, hogy akkor több sikerrel fog dolgozni Németországgal való jóviszony létre-

hozásán, mint két évvel ezelőtt és sikerülni fog egy reánk nézve nagy jelentőségű szövetséget megvalósítani. Azt hiszem, szükségtelen megjegyznem, hogy ha az itteni sajtó agitációja közelebből új erővel és srokailan formában megint megkezdődik, úgy a mi lapjaink jobban tennék, ha emiatt nem izgatódódnak és legfeljebb megjegyznék, hogy keresztülvátnak a szítán.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az országban levő rendes emberek érdeklődését nem bűntudatnak.

Az ügyészség megszüntette az eljárást a kommunistasággal vádolt orvosok ellen

A ki nem hirdetett diplomák

Részletesen foglalkoztunk annak idején a városi törvényhatósági bizottság decemberi közgyűlésének határozatával, amely több orvosi diploma közgyűlési kihirdetését megtagadta ezzel az indoklással, hogy a diplomák tulajdonosait kommunista akciók vádja terheli s mindaddig, amíg a vád alól magukat nem tisztázzák, diplomájuk ki nem hirdethető.

A közgyűlés egyidejűleg felhívta a rendőrfőkapitányt is, hogy az érdekelt orvosok ellen emelt vádak ügyében indítson nyomozást. A rendőrség a nyomozást le is folytatta s az iratokat a nyomozás befejezése után az államügyészséghez tette át.

A januári közgyűlésen az érdekelt orvosok egyike újból kérte diplomájának kihirdetését. A közgyűlés azonban a kérés teljesítését megtagadta és felhívott mindenkit, akinek az orvosok kommunista akcióiról tudomása van, hogy adtaik az államügyészséghez szolgáltatassa be. Így került az államügyészség elé több közgyűlési tag írásos beadványa is, amely az egyik érdekelt orvos ellen tartalmazott terhelőnek vélt adatokat.

Az államügyészség a rendőrségi nyomozás és a később beérkezett adatok alapján széleskörű vizsgálatot folytatott le s mint értesülünk, a vizsgálat eredményeként Balog Arthur dr., Vadász Dezső dr., Friedmann Dezső dr., Bodnár Ernő dr. és társaik ellen az eljárást megszüntette, mivel eltekint semmitől terhelő bizonyíték a vizsgálat során fel nem merült.

A diplomájuk kihirdetését kérő orvosok ügyével egyidejűleg vizsgálatot folytattak az ügyészség más orvosok ellen is és egyidejűleg ezek ellen is

**LUX ARNOLD az összes gyógyszerek és gyógyszerkülönleges-
"K O S S U T H"-gyógyszertára, ségek, sebészeti kötszerek, piperecikkek és
Piac-utca 30. sz. ————— kosmetikai szerek nagy raktára.**

Kész leánykaruhák és téli kabátok előrangú kivitelben kaphatók
Fazekasné női divattermőben

megszüntette a további eljárást. A debreceni orvosi kar tekintélye érdekében megnyugtatólag hat az államügyészség végzése, amely a debreceni orvosokat a kommunistaság sokszor hangzottatott vádjára alól végleg tisztázta. Ezek után semmi akadály sincs többé, hogy a márciusi közgyűlés a vitás orvosi diplomákat ki ne hirdesse.

Rendület.

Elrende a térfaragokozás, hogy lakások a román tiszték érkezését, valamint eltávolítását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 óráig belül bejelenteni tartoznak.

Térfaragokozás

A fölemelt vízidj nem terheli a lakót

Márk Endre főispán döntése
Érdekes lakásügyi panasz tárgyában hozott Márk Endre főispán-polgármester a napokban döntést.

Egyik debreceni háztulajdonos azt panaszolta, hogy a város a vízidjat közműteremben 18 fillerről 2 koronára 50 fillérré emelte fel, de a lakóhivatal azt az álláspontot foglalta el, hogy a vízidjnak a fogyasztókra, tehát a lakókra való átvitelét nem engedi meg. Arra kéri tehát a főispánt, adja utasításba, hogy a visszofizetési kötelezettség a bérlet tárgyában nem tartozik és a háztulajdonosnak joga van a vízidjat a lakóra áthárítani.

Márk Endre főispán megállapította, hogy a jelenleg érvényben levő 4238—1919. M. E. sz. kormányrendelet a vízidjra vonatkozólag rendelkezést nem tartalmaz. Ez a rendelet a vízidj kérdését lakbérkérdésnek nem tartja.

Itt egy érvényes, az ország egész területére kiterjedő hatályú rendeletről van szó, nem magyarországi Debreczenben másoképpen, mint bárhol máshol, például Budapesten. Azért mert itt Debreczenben máskor a viszonyok, nem bizonyos, hogy például Budapesten is ne emelték volna a vízidjat. Ez nem lehet ok arra, hogy a lakóhivatal Debreczenben más gyakorlatot kövessen, mint ami a rendelet megenged.

De ha a vízkérdést lakbérkérdésnek tekintjük is, — mivel a kormányrendelet minden bérleti díjra vonatkozóan megállapítja, hogy a lakóhivatal nem követhet olyan gyakorlatot az esetben sem, amely a háztulajdonos kárára, mert akkor, amikor a lakóhivatalnak eltekintve még nem volt kiforrott gyakorlata és vízidj fizetésére kötelezte a lakót, akkor a felelősségi fórum, a lakbérleti bíróság megválasztása a lakóhivatal idevonatkozó hatá-

zatát és elutasította a bérlemelési kérvényt arról, hogy az új rendelet szerint bérlemelésnek helye nincs.

Tehát nem egyedül a lakóhivatal által elfoglalt állásponttól van szó, hanem a felelősségi bíróság azon végérvényes határozatáról, amely bérlemelési

a vízidjat és emelését nem engedi meg.

A főispán ezen az alapon nem teljesítette a háztulajdonos kérését. Azt ajánlotta ellenben neki, hogy a kifizetett vízidjat, mint lejárt követelést, mint a lakók helyett csakörölt teljesítést, per útján érvényesítse.

Susnik vasuti mérnököt felmentették

A Kassaió elrekvirálása a bíróság előtt

Nagy érdeklődéssel kísért bűnpárt tárgyalást pénteken a debreceni törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró elnöklésével. A tárgyalóterem azelőttig megtelt hallgató közönséggel, amely meglehetősen érdeklődéssel figyelte a kommunista bűnpárt tárgyalásának minden mozzanatát. A vádlottak padján Susnik József 43 éves, román. kath. vallású, debreceni állampolgár mérnök ült, aki ellen az államügyészség zsarolás bűntette címén emelt vádat azaz az adokozással, hogy mint a debreceni direktórium megbízottja, a Kassaió vezetőségét, illetve annak tagjait annak elűzésére kényszerítette, hogy a Kassaió helyiségéből két termet a Vasutas Szövetségnek engedjenek át.

A vádlottak kihallgatása.

A vádlottak felvételére után megkezdte a bíróság a vádlott kihallgatását. Susnik az előző kérdésre kijelentette, hogy nem őrzi magát bűnösnek.

— Foglalkozott szociológiai tanulmányokkal?

— Nem foglalkoztam.

— Mikor lépett be a szociáldemokrata pártba?

— A forradalom után. Egy év körültk közöttünk. Amintam, mint a többiek.

— Csak azért lett alá, mert a többiek is aláírták?

— Nem éppen. Hanem a gondolkodásomnak körülményei miatt.

— Részt vett Garda ültetvése elmozdításában?

— Amennyiben, hogy távirattal engem is felkértek az igazgatóhoz és megvárattak az ügyben.

Ezután elmondja a Kassaió helyiségek rekquirálásával kapcsolatos eseményeket. Winter Ödön, aki akkor az ügyvezető leg élen állt, becsengette magához. Két mondat után ott volt Winter azelőttében. Winter egy papírra írt rendelkezést adott a kezébe, ez a Kassaió helyiségek rekquirálása vonatkozású két név volt aláírva: Török Gábor és Lejlerovics Vilmos. Winter utasította őt, hogy a két mondatot minjen fel a Kassaióba a szesz meg, mint mérnök, hogy mely helyiségek volna az alkalmosak. Azt is megmondta Winter, hogy egy irodaszobára, egy nagyobb

gyűlésteremre és várakozó helyiségre van szükség. A Kassaióban Weasprémy Zoltán ny. főispánnak, a Kassaió elnökének bemutatkozott, a megmondta, hogy a vasutasok megbeszéléséből jött a mi járásban. Megnézgették a helyiségeket, aztán eltávozt a magtelle a szakszervezetet megbeszélés eredményeképpen. Ennyi volt az ő szerepe.

A tanúk a rekquirálásról.

Ezután a tanúk kihallgatása következett.

Weasprémy Zoltán ny. főispán vallotta, hogy vele szemben Susnik edvatisan viselkedett. Felajánlta a nagytermet és a hűlt helyiséget. Azt nem találta megfontoltnak. Tovább érdeklődött. Weasprémy arra kérte, hogy anyai helyiséget hagyjanak meg, ahol a Kassaió is folytathatja tevékenységét, mert a gazdasági tisztviselők kére már akkor elfoglalta egy részét a Kassaió helyiségeinek.

A következő tanú Petzkó Ernő dr. főgimnáziumi tanár, a Kassaió igazgatója. Sosem látta Susnik mérnököt, csak Weasprémytől hallotta, hogy ott jár. A Kassaió elfoglalása körülményeit egy héttel később, március 25 én történt, de akkor nem jart ott Susnik, Bernhardt Sándor mérnök jelent meg több munkással.

Dalmay Barna, a Kassaió utkára sem látta ott Susnik mérnököt, a rekquirálásról Barnhardt Sándor jelent meg.

Hatisz Árpád, a Kassaió fedélzetén, visszaemlékezett az előzetes találkozásokra, hogy Susnik Józsefet igenis ott látta. Azt mondja, kérem az irodába és később Petzkó Ernő azai jött hírlé:

— No ezután kommunizistákat fog berótni!

Petzkó Ernő dr. vallja is, hogy ezt mondta, de március 25 én, a Kassaió végleges elrekquirálásakor, de sem akkor sem azelőtt nem látta Susnik Józsefet.

Kiss Ernő aki szintén a Kassaióban van alkalmazva, azt vallja, hogy ő is ott látta Susnikot, amikor a végleges elrekquirálás történt.

Polgár Daniel dr. védő az eljárásnak a rendes törvényszéki pör útjára való terelését kéri, egyben újabb tanúkat jelentett be.

Ferenczy Tibor dr. ügyész

ellenozta a pörnek rendes eljárás útjára való terelését és szintén tanut jelentett be.

A törvényszék nem tért el a kommunista pörökre vonatkozó gyorsított eljárástól, ellenben helyt adott az újabb tanúk kihallgatásának s az elnök felkeltőkor felbeszakitotta a tárgyalást.

Délután fél négykor kezdett a ser az újabb tanúkra, akik terhelően vallottak.

Az ügyész vádbeszéde.

Ezzel a bizonyítási eljárás befejezést nyert s Ferenczy Tibor dr. ügyész mondta el vádbeszédét. Akkor indult meg Magyarország a romlás lejtőjén, a mikor az októberi ferradalmat megcsinálták. Azik abban és később szerepeltek, előmozdítói voltak a proletárdiktatura következtetésének. A vádlott a hivatalában az építészeti osztályban működött, amelyet — egy látásik — megunt és a Vasutas Szövetség kebelében kezdett működni. Részt vett Garda elmozdításában. Nem lát fennfőregi ténybeli adatot a vádlottnak arra az állítására, hogy Susnik csupán mint szakértő jart el, ellenben fennfőregi látja azt a tényt, hogy a Kassaió rekquirálása erőszakkal történt a Vasutas Szövetség hasznára. Kérte a törvényszéket, hogy a vádlottat mondja ki bűnösnek zsarolás bűntettében.

Egy névtelen levél.

Polgár Daniel dr. védő beszélt emellett. A vádlott nem volt szerves, közege, megbízottja a tanácsköztársaságnak. Az elítélés egy életet vagán el. Azt állítja a vád, hogy a vádlott agitált azaz, hogy felkeltette a vasutasokat a magyar köztársaságra. Mardnyajan senne voltunk az új társadalmi elhelyezkedésben, en is, más is. A felkeltésben agitálást nem lát. A Vasutas Szövetség gazdasági szervezést volt, nem politikai. Mivel a tagja annak, hogy a vádlott idekerült? Megmondhatom, de nem akarok személyesen emlegetni. Valamelyik hivatali részben névtelen leveleket írt feljelenést emellett, a jae, bujkáló módon vádolta meg. Ennez alapján internálták, aztán idekerült, mert ma olyan idöket élünk, hogy akire a legizább gyanu merül fel, annak már vallara is nénezdik a súlyos vád. Kéri a vádence felmentését. Végül Susnik Ferenc szólott meg.

— Azt hiszem, nagyon röviden szólhatok, mert sokkal kevésbé tudom magam össze-szedni, semhogy hosszasan beszélnék — mondja. Én nem tudok jogászilag gondolkodni, csak azt érzem keservesen, hogy azért a bűnömért, amelyet a vád szerint követtem, már nyolcadik hónapja élek embernek nem való életet. Sajnálom, hogy a vádló nem áll elő nyíltan, nem tudom,

Belvárosi Szanatórium

Debreczen Kossuth-utca 39. szám.

Szabó János

katonai és polgári szabóság

Elsőrangú mérték utáni osztály a lehető legszolidabb árban, saját készítményű kesz ruhák és katonai cikkek raktára. Ref. püspöki palota, nagytemplommal szemben.

Széleskörű női, belgyógyászati; diétás és urológiai betegek részére; külön szülőszobák szabad orvosfelügyelet. Röntgen-laboratórium, kvarc, fluores és a modern orvos tudomány összes vilányos készülékei. Diétás kezelésekre berendezve. Elsőrangú diétmészé háztulaj

A SZANATÓRIUM VEZETŐI:

SZEPTEMBER 27. SZABÓ J. SZABÓ J. SZABÓ J. SZABÓ J. SZABÓ J.

BSZINHAZ.

A SZINHAZAK MŰSORA

Csokonai-színház

Vasárnap délután: Trilby dráma.
Vasárnap este: Táncoosnő, vigjáték.

Vigjáték

Vasárnap délután: Varázskörnyűgő, operett.
Vasárnap este: Legénybucsu, operett.

A nagymama

Szekely Zizi bemutatója

Irodalmunknak abból a kor-
szakából, mely még a szentimen-
talizmus emledei táplálko-
zott, de nagygyá már a roman-
tika virágos kertjében nőtt, ma-
radt ránk mindig kedves em-
léktől „A nagymama”. Roman-
tikus cselekmény központjában
szentimentálisan érző, sőt ér-
zeigő emberek olyan lelki élmé-
nyeit látjuk, sorsuknak olyan
fordulatait kíséreljük figye-
lemmel, amelyek még ma is
érdekesekek és arra a két órára,
amit a színházban töltünk, meg
is hatnak.

Ennek a színes, ötletes, fi-
nom és kedves darabnak az
egyik főszerepében mutatkozott
be pénteken este egy fiatal
debreczeni úri lányka, Szekely
Zizi, hogy megkezdje ha dicső-
séggel, de küzdelmekkel is ter-
hes pályafutását a világot je-
lentő deszkákon. Örömmel és
szívesen állapíthatjuk meg,
hogy bemutatkozása a legszebb
reményekkel bízta a jövőre.
Ideális naiva arc, gyönyörű
megjelenés, ha mégkisségyőnő,
de kedves, kellemes hang, fia-
talságához képest meglepően
széles skálájú és színes érzés-
világ, erős intelligenciára valló
kifejezőkészség olyan tulaj-
donságai Szekely Zizinek,
amelyeknek a céludatos fej-
lesztése értékes művész egyé-
niséget ajándékozhat még a
magyar színészetnek. A közön-
ség rendkívül melegen fogadta
bemutatkozását és szeretettel
és sokszor megtapsolta.

Maga az előadás meglepően
jó, komoly, nívós és végig za-
vartalan volt. G a z d y Aranka
bájos és finom nagymama volt,
V á r a d i Lajos olyan kedves
és természetes volt, mint —
Váradi Lajos szokott lenni.
Egyed L e n k e ezáltal is me-
gerősítette róla táplált jó véle-
ményünket, L á s z l ó Gyula
meleg kedélyessége hálás sze-
repében kitűnően érvényesült,
B i h a r i László friss készsége-
vel játszotta meg a pattogó
örög katonát, V a r g a Simi
is erősen buzdított. Az elő-
adás sikerében feltétlenül része
van Bihari Ákos növendékei-
nek, mert olyan statisztériát
szolgáltattak, amely, vidéken
szokatlan eset, nem zavarta,
sőt elősegítette a nézők egybe-
olvadását a színpadon törté-
nőkkel, tehát az igazi élvezetet.
Kíváncsok lennénk, hogy a növ-
endék részint ezért, részint a
saját gyakorlásuk érdekében is,
minél többször szerepeljenek
a színpadon. A kedves, eleven,
ágyas növendékek közül meg-
kérlek emlékeznünk T u r a i Len-
kéről, aki kis szerepében erős
színészi készséget mutatott s
akinek olyan meleg, színes és szí-
neznél tudó hangja van már ma is,
hogy további fejlődése elé biz-

tató reménységgel nézhetünk.
Az előadásnak nagy, meleg és
szinte sikere volt. (U)

A színházi iroda hírei. —
Vasárnap előadások.
Ma délután fél öt órai kezdet-
tel, mérsékelt helyárral a
Csokonai-színházban a szenzá-
ciós sikert aratott Trilby szinmű,
este a Táncoosnő vigjáték. A
Vigszínházban délután a Va-
rázskörnyű operett, este Honthy
Hanna és Ocskai Kornél fellep-
tével a Legénybucsu operett
kerül színre. — Sziniiskolai
vizsga előadás. Bihari Ákos
színészképzésének első vizsga-
előadását hétfőn este tartja a
Vigszínházban. Színre kerül a
Lili operett. A címszerepet Biró
Mancel, a többi főszerepeket
Devich Marianne, Brukner
Vili és Lukács Béla játsszák.

Twist Oltvör, Dickens örök-
béna regényét filmen mutatja
be ma vasárnap az Urania. Elő-
adások 5, 7 és 9 órákor.

Lóth Ilse főszereplésével a
Güg című egyfelvonásos tragé-
diát mutatja be ma vasárnap az
Apolló. Előadások 3, 5 és 9
órákor.

Ma vasárnap két előadás
az Arany Bika Mozivarie-
tében fehér családi műsorral
5 órákor mérsékelt, fél 9-kor
rendes helyárral.

SPORT.

A DKASE vezetősége érte-
síti footballjátékosait, hogy a
rendszeres tréning ma délután
fél 3 órákor megkezdődik.

Magyar footballisták bécsi
csapatokban. A budapesti
sportegyletek számos kiváló
footballistája állandóan Bécsben
tartózkodik. Ezek eddig a bécsi
csapatokban vendégeként ját-
szottak. Ez ellen azonban ki-
fogások merültek fel. Ennek-
logva a magyar labdarúgók
szövetsége az osztrák szövét-
ség átiratára Konrad I., Kon-
rad II., Kerész II., Molnár és
Ganzl játékosokat elbocsajtotta
a magyar szövetség köteléke-
ből és megengedte nekik, hogy
bécsi csapatokba vétessek fel
magukat. A F. T. C. tiltakozá-
sára azonban az osztrák szövét-
ség Nemes részére megtri-
gáta a játékgengedélyt.

Azon személyek, akik
hamis kirekel terjesz-
nek, az érvényben lévő
rendeletek értelmében
szigorúan büntetendők.

Ma van a lányok nagyszabású táncestélye

a BIKA dísztermében.

Kezdeté pont 6 órákor.

Tisztelettel
a rendezőség.

„FRICZI” KALAPSZALONBAN

óriási választékban a legszebb

kalapok kaphatók

Városházával szemben.

Piac-utca 81. szám.



ELKELT

a Csapókert Kinizsi- utca 41. számú ház is!

E házat eladta az előadással megbízott NAGY LAJOS adásvételi iroda!

Ezen ház után so tessenek tehát már érdeklődni! Ujabb eladási
megbízások felvételnek mindennap, reggeltől—estig, a nap bármelyik
órájában.

A háztulajdonosok mostantól kezdve semmikéla közvetítési díjat
sem fizetnek!

Eladás végeit felvételnek telepeken és kertekben levő házak is!
A Nagy Lajos iroda Debreczen legrégebb adásvételi irodája, fennáll
20 év óta, alapított 1900 ban.

IRODA:

VERES-UTCA 9. SZÁM ALATT VAN!

Széchenyi- Varieté

ma és holnap fejezi be
szenzációs

megnyitó műsorát.

Hétfőn teliesen új műsor!

SZÍNRE KERÜL:

A VÉN SATRAFA,
bohózat. Azonkívül:
Heltay Pál és Új Gl-
zella táncoktatóse.

TE KICSI SZENTEM,
R. Keleti Irén elsőrangú cigány-
táncos; Maxi és Frici exco-
trikusok tescerrel; André Giza
és Barta Zsóka táncduettje;
Kenguru énekduettje. Szász
Zoltán nagyszerű énekszámai
val stb. művészek és művész-
nők. A helyiség modernül
berendezve. Elsőrangú ci-
gányzenekarral. Előadás után
parkett táncol Fehér terítőke-
szettel. Vasárnap délután 5
órákor elsőrangú fehér
családi műsor!

BELICZAY kalapos

Piac-utca 38. szám,

az udvarban hátul balra,

ahol férfi és női kalapok
javítását elvállalja

HANZA ÉS ZAKÁNY

füstüzemelt vállalat,

Debreczen, Kossuth-utca 39.

Iskolák mindennemű

úvarozást helyben és

vidékre.

Divatos sapkák

24 órán belül készülnek, vala-
mint készen is kaphatók. Ve-
szünk maradék szöveteket ...

Sapkagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

Van önnek eladó háza?

Eladó földje?

Vagy eladó szőlője?

Ne veszélyeztessen az eladás-al! Kom-
korul az eladás közvetítése. En-
nek egy intézője sem! Bizsa
meg az eladással Debreczen
város legrégebb adásvételi iro-
dáját a Nagy Lajos irodát, mely
már 20 év óta áll fenn. Meg-
bízások felvételnek mindennap
reggeltől—estig, a nap bármely
órájában a Veres-utca 9. szám
alatt levő irodában.

LURION,

Diana-szappan, puder,
krém, Kalodont, 8-as hü-
vely, ruhafesték, bőrfürő,
vaspor, fémház, kékvíz,
tűzkövek, kefe, pipaárúk,
botok, fonalak, cipőkré-
mek, lámpabecsek, ciga-
retta és dohánydóznák
érkeztek a

Közzsükségleti áruházba,

Csapó-utca 9. szám.

Tölgy és akácfa

Ölneként és aprítva házhoz
szállítva minden mennyi-
ségben a legolcsóbb napl-
árak mellett kapható ...

Emerich Vilmos,

Központi iroda: Hátvan-utca 10.
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.
a gyermekmenhelylől szemben.

MEGNYILT

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt.

Foglalkozik kizárólag a kozmetika
minden ágával, 10 nap alatt eltün-
tetni a legmakacsabb arcbőr hibákat,
u. m. majfoltot, szeplőt, mittessert,
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell
és karról rövid idő alatt kiirt.
A r-massage jutányosan kapható
bőrleibe.

Nyugati-utca 32. sz. ház

pókséggel

eladó.

Értekezni ÖHLBAUM-iroda,
Piac-utca 75. szám

Aranyat,
ezüstöt, legmagasabb
drágaköveket árban veszünk

BRAUN A. ÉS TARSA

ékszerkészítők,
Passage, Gambriusze mellett.

Cipő- és csizmaárúk

valamint

férfi- és fiú kalapok

Sevilla formában is minden
színből nagyban és
kicsinyben kaphatók

Özv. KOVÁCS IZSÓNA,
Csapó-utca 18.

Gyorsan, kelésesen és jutányosan

férfi ruhákat

és alakításokat

SZUCHANSZKY PÁL

úri dívat szabó, Csapó-utca 44.

APRÓ HIRDETÉSEK.

A közterheken kívül — tehát tisztán — 5 és 1/2 percentsot hoz a Veres-utca 5. számú ház!

Egy bérlő birta az egész házat, fizet éventé 11 ezer korona hárszombért, azonnal 5 fizeti a ház adóját, vízdíjat, szeméthyordási költség két, lémenyeprés díjat stb.
Hatalmas nagy kék! Masszív épület, másfél méter széles tégla falak! Van 2 szoba, 2 tálkonyha, nyári konyha, felszerelt fürdőszoba, nyitott és üvegezett zárt veranda, tengeri poré, serleád, konyhakert, virágoskert, főlegória, kámerák, pincék csatorna, viaszvezeték, villanyvilágítás. (E házban most éjjel nyit van.)

Ára 200 ezer korona!

E ház felett a NAGY LAJOS adásvételi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő is a foglalás.

IRODA:

VERES-UTCA 9.



Blattner József
Építészeti és kőfaragó vállalat.
DEBRÁCZAN CSAPÓ UTCA 1.
Elvállalunk: épület és ablak-üvegeztést; képek kereteztését, Raktáron tartunk: kőszablatokat minden nagyságban; ramos, esztrich tükörök nagy raktára.

Fuvarozást

egy stráfszekérral, mint kocsival helyben és vidékre vállalom

FRENKEL,
Miklós-utca 34.

Legelősebb élesztő-forrás

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsinyben a legelősebben kapható
KUPFER IGNAO
Hast- és fűszerkereskedésben, Bádoga-utca.

Cosmetikai intézetemet

Széchenyi utca 16. szám alól Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át, kibővítem hölgytöredésszal és manikűr-szalonnal.
Elővontok mindenféle arcbőrhímbát, szempótot, májtötot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat aró, mell- és karból legelővidebb idő alatt végleg kiirtom. Arcmasszage jutányos bértelben kapható

A Balmazújvárosi Takarékpénztár

nosszu évek óta foglalkozik földbirtokok eladásával és parcellázásával. Miután jelenleg földek iránt nagyobb érdeklődés mutatkozik, felkéri a takarékpénztár a szomszédos földtulajdonosokat, hogy amennyiben Balmazújváros község közelében vagy határos körzetben eladó földjük lenne, erről a takarékpénztárt sziveskedjenek haladéktalanul értesíteni.

Vaspor, fénymáz

és mindenféle fűszer, gyarmat-árakban viszonteladókak a legelősebb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,
fűszer nagykereskedőnél.

Arany János-utca 8 sz.

Hölgyeim!

Nézzék meg a legújabb tavaszi modelleket!

ROBOZ JOLÁN,
Szent Anna utca 5. sz.

Alakításokat jutányos áron készítek...

Most nyit meg a Bécsi női kalapszalom,

hol legújabb női kalapok érkezek. Legelősebb ártérmálások... szomban elfogadjatnak...

Darabos-utca 7. sz.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok széként és aprítva méterműszámként

Polyánszky Oroszt
tűzfakereskedő,

Piac-utca 32. szám és Miklós-utca végén: Szoboszlói-út 1

Klinger József

címfestő

műhelyét Piac-utca 38. sz. alá (Mentze-udvar) helyezte át.

POSTA.

Hölgyeim!
Ki volna hajlandó 8000 koronára kölcsönt kölcsönözni, 85 éves női diplomás — jelenleg állás nélküli — intelligens nő ember vágyott. Választ „Romány” jelzőt a kiadóhivatába kérek.

„Realis”
Jelgére levél van. kérem sürgősen átvenni.

„Ica”
Miert nem válaszol leveleimre? Törődésért szeretnék megérteni azokat a leveleket. Kérem írjon a megirt címre, igen hálás leszek érte.

Független
Leány ismeret-éget keres független fiatal ember. Leveleket „Független” jelgére a kiadóhivatál továbbít.

„Realis”
Ugy hiszik, elkerülte szives figyelmét pénteki hirdetésem és ezért nem vette a levelem. Két levelet írtam Önnek, kérem mielőbb átvenni

VÉTEL.

Veszek és adok mindenféle órákat, aranyat, ezüstöt és drága kőveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 3.

Mindenféle
új és használt butorok legelősebben beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Mézet veszek Glück, Péterfa-utca 76.

Hegedővönöt

megvételre keresek. Cím a kiadóban.

ELADÁS.

Tűzifa
felaprítva hatvan koronáért méterműszámként beszerezhető. „Unio”-tűzifa részvénytársaság, Ispolytelep 1

Eladó
a Sámsoni uton a Böjér-féle nagy ház mellett 3000 négyszöglet telek föld. Értekezhetni Debreceni Gazdak Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Valódi nagaria
30-es női magasszára sarga cipő, keveset használt, elsőrangú gyártmány, 700 koronáért eladó. Cím a kiadóban.

Egy 3X4
méter nagy persa szőnyeg Kossuth-utca 33. ugyanott női szalon eladó. Megtekinthető délután 5 órától.

Sárcipő,
valódi orosz, bitűző gyártmány, 14-es számú, egy szar használt, 300 koronáért eladó. — Cím a kiadóban.

Zongora
rövid keresztúros vachangoló főkével réz hurokkal eladó. Megtekinthető Schmidt zongora raktárában.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsokat magasan veszek Schiffmann utcán, Piac-utca 67. sz.

VEGYES.

Román nyelvű körvényeket készítek Schwarz, Szachenyi-utca 31

Gobelin képeket
keresek Hoffmann, Simonffy-utca 2/a alatt. — Kalapgyár mellett.

Lakásért
épület jogában tartanék Ajánlatot „Rómi-vas” jelgére a kiadóba kérek.

Iparművészekből,
festőművészekből elfogad auctiós kiállításra festményt, iparművészeti dolgokat a fötören lévő ártérmál. Megkeresés — Hoffmann, Simonffy-utca 3/a. Kalapgyár mellett

Debreceni Gazdak Bankja
Részvénytársaság

Kossuth-utca 17. szám koloncöket folyósít házakra, földekre és ártémpapirokra. Birtokot eladogad, a betétek után kamatot ad.

Értéspapirokat
vásárol és elad. Elfogad értékeket megvásárlás céljából és bérbe ad (safe deponit) paucal-rekeszeket. Taka-ékpóster és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felelnek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll

Elveszett
szombaton délelőtt a Piac utcán egy karöltős négyzetes kis aranyóra. Megtaláló magasan jutalomban részesül Piac-utca 70. I em. alatt.

MAGYAR NAPTÁR

képes kalendárium 1920-ra, ismét megjelent.
Szerkesztő: **URAY SÁNDOR**
ref. elkész.
Vizsonteladókak ártérmálomny.

Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésben és minden jobb
könyv- és papírkereskedésben.

Tűzifát

ölenként és felaprítva meg-bizhatóan szállít

KEMÉNY BÉLA és Tea,
Pesti utca 2. szám
Állóid takarékpénztár közraktártelepén, Városi iroda Piac-utca 72. sz. II. emelet.

Gummi-bélyegzőt

pecsétanyagot és mindenféle vészt készítek

PAULÓ VESZŐK.
Műhelyanyál-utca 22 szám
Tel.: 1-75

Fuvarozást

egy stráfszekérral, valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállalom

BLUM, Hatvan-utca 34.

Kátránypapír

kapható

LUKÁCS-nál,
Hatvan-utca 7.

Felgőti szerkesztő
Dr. HEGEDÜS LORÁNA
Kiadó.
HEGEDÜS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai vállalat
Cenzurát de Locotenentul Páruan

Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Vállalat, Debrecen, Piac-utca 40